

$a_1 = a, a_2 = b, 3a_{n+2} - 5a_{n+1} + 2a_n = 0 (n \geq 1)$ で定義された数列 $\{a_n\}$ がある。

(1) 一般項 a_n を, a, b, n の式で表せ。

(2) $\sum_{n=1}^{\infty} a_n = 9$ となるように a, b を定めよ。

[広島大]

(1) 特性方程式

$$3x^2 - 5x + 2 = 0 \text{ とおく}$$

$$\begin{array}{l} 1 \times -1 \rightarrow -3 \\ 3 \times -2 \rightarrow -2 \end{array}$$

$$(x-1)(3x-2) = 0. \quad x = 1, \frac{2}{3}$$

漸化式は

$$a_{n+2} - \frac{5}{3}a_{n+1} + \frac{2}{3}a_n = 0 \text{ とおく}$$

$$a_{n+2} - a_{n+1} = \frac{2}{3}(a_{n+1} - a_n) \text{ と変形できる}$$

この数列 $a_{n+1} - a_n$ の初項 $a_2 - a_1 = b - a$ 公比 $\frac{2}{3}$ の等比数列であることを表す。

$$\therefore a_{n+1} - a_n = (b-a) \left(\frac{2}{3}\right)^{n-1}$$

従って

$$a_n = a_1 + \sum_{k=1}^{n-1} (b-a) \left(\frac{2}{3}\right)^{k-1}$$

$$= a + (b-a) \frac{1 - \left(\frac{2}{3}\right)^{n-1}}{1 - \frac{2}{3}}$$

$$= a + 3(b-a) \left\{ 1 - \left(\frac{2}{3}\right)^{n-1} \right\} \text{ 両辺から}$$

$$a_n = 3b - 2a - 3(b-a) \left(\frac{2}{3}\right)^{n-1} \quad (\because a_1 = a)$$

$$(2) \sum_{n=1}^{\infty} a_n = (3b-2a)n - 3(b-a) \left\{ \frac{1 - \left(\frac{2}{3}\right)^n}{1 - \frac{2}{3}} \right\}$$

$$= (3b-2a)n - 9(b-a) \left\{ 1 - \left(\frac{2}{3}\right)^n \right\}$$

$n \rightarrow \infty$ にしては $\left(\frac{2}{3}\right)^n \rightarrow 0$ となるから $3b-2a=0$ と $9(b-a)=9$ となる

$$b-a = -1 \text{ である}$$

1

数楽 <http://www.mathtext.info/>

$$\begin{cases} 3b-2a=0 \\ b-a=-1 \end{cases} \text{ と解くと}$$

$$\underline{a=3 \quad b=2}$$